



李强会见美国财政部长耶伦



7月6日下午,美国财政部长耶伦乘机抵达北京。

据新华社电 国务院总理李强7月7日下午在人民大会堂会见美国财政部长耶伦。

李强表示,世界需要总体稳定的中美关系,中美两国能否正确相处事关人类前途命运。去年习近平主席同拜登总统在印尼巴厘岛成功会晤,达成一系列重要共识,为中美关系指明了方向。相互尊重、和平共处、合作共赢是国与国相处的基本之道,也是正确之道。中华文明历来讲究以和为贵,反对霸道霸凌。希望美方秉持理性务实态度,同中方相向而行,推动中美关系早日重回正轨。

李强指出,中美经济利益紧密交融,互利共赢是中美经济关系的本质,加强合作是双方的现实需求和正确选择。中国的发展对美国是机遇而不是挑战,是增益而不是风险。把经济合作泛政治化、泛安全化,不利于两国乃至全球经济发展。双方应通过坦诚、深入、务实交流,就双边经济领域的重要问题加强沟通、寻求共识,为中美经济关系注入稳定性和正能量。中美应加强协调合作,携手应对全球性挑战,促进共同发展。

耶伦表示,美方不寻求“脱钩断链”,无意阻碍中国现代化进程,愿同中方落实两国元首巴厘岛会晤达成的共识,加强沟通,避免因分歧导致误解,在稳定宏观经济、应对全球性挑战方面加强合作,寻求中美经济互利双赢。

相关

财政部相关负责人就耶伦访华答媒体询问

7月7日,财政部相关负责人就美财政部部长耶伦访华答媒体询问如下:

经中美双方商定,美财政部部长耶伦于7月6日至9日访华,这是落实中美元首巴厘岛会晤重要共识,加强两国财金领域沟通交流的具体举措。中美经贸关系的本质是互利共赢,贸易战、“脱钩断链”没有赢家。我们希望美方以实际行动为两国经贸关系健康发展、实现互利共赢创造良好环境。

据财政部官网



耶伦一行人在餐厅用餐

花絮

耶伦抵京第一餐点了四盘见手青

6日下午,美国财政部部长耶伦抵达北京。那么,美国财长耶伦昨晚第一餐,究竟吃了啥?

耶伦最终选择前往一家位于三里屯使馆区中餐厅就餐。据网友分析,应该是使馆工作人员向耶伦推荐了这家餐厅。有食客瞥到他们桌上的菜品,香草烤鱼、薄荷牛肉卷、酸菜炒洋芋片,很云南,很家常。但就这一张桌上,竟然出现了四盘见手青!

据澎湃新闻

专家观点

●中国外交学院教授李海东:中方希望此次耶伦访华取得成果,希望中美经济实现互利共赢。耶伦访华过程中,中美之间的合作能否实现、实现多少,很大程度上取决于美方的行动。如果美方继续以弥漫在经济、金融等议题中的政治化和泛安全化观念,来处理对华政策和中美关系的话,怎么可能会有成果呢?

从中方角度而言,实现中美务实合作存在窗口期,窗口期能否被充分利用,关键看美方能否在对华政策中抛弃偏见,抛弃谬误,采取务实理性、负责任的态度,否则任何形式的窗口期都会被浪费掉。中方始终希望中美之间能够及时相向而行,止跌企稳,但从美方目前的表现看,距离中方的期望还有很长距离。

●中国国际问题研究院美国研究所所长沈雅梅:耶伦此次访华不是一次孤立的访问,它是中美互动中一系列动作的其中一个环节。不到一个月前,美国国务卿布林肯访华,相当于从政治外交层面把两国的关系交往打开了一个局面,而耶伦的访华可能从经济层面开拓更多具体的合作领域。

相当长一段时间以来,受到美方挑起的一系列负面事件的影响,中美在经济等务实领域的合作有所停顿,这对双方和世界都不利。实际上,中美在经济领域的合作空间非常大。中国的市场吸引力很强,与中国合作也有利于促进美国的就业及遏制通胀。不过,由于美国政府把经济议题政治化、泛安全化,并且在高科技领域对中国不断加强围堵打压,人为制造了经济对话的障碍。

●华盛顿智库战略与国际问题研究中心(CSIS)美中经济关系专家肯尼迪:这次访问早该进行,“三年来,世界两大经济体主要经济官员几乎没有相互访问,这真是太疯狂了”,“中美不应该形同陌路”。

媒体声音

德国之声:尽管外界预计耶伦此行对中美关系难有重大突破,不过耶伦将推动双方在经济上的沟通。美国财政部官员的话称,耶伦此行强调需要与北京方面在气候变化和债务问题等多个方面进行合作。他称,中美共占全球经济产出的40%,华盛顿并不寻求两个经济体脱钩。

俄《消息报》:耶伦此次对中国进行访问,很少有人期望访问能够取得突破。但世界上最大的两个经济体讨论其双方存在的众多分歧,并试图负责任地管理分歧,这一事实本身就被认为对世界经济有积极意义。

俄卫星通讯社:中美贸易以及美国国债发行问题是耶伦北京之行与中方会谈的主要议题。俄政治技术中心专家马斯连尼科夫称,美国人最担心的是,美元在全球市场中的地位在下降,这一趋势正在加快,这让美国感到异常不安。据北晚在线

蚂蚁集团及旗下机构被罚款71.23亿元

据中国人民银行官网消息 近年来,金融管理部门坚持发展和规范并重,建立健全平台经济治理体系,出台一系列制度办法,初步形成平台企业金融业务发展与监管制度框架,促进平台经济规范健康发展。2020年11月以来,从依法加强监管和有效防范风险的角度出发,金融管理部门督促指导蚂蚁集团、腾讯集团等大型平台企业全面整改金融活动中存在的违法违规问题。目前,平台企业金融业务存在的大部分突出问题已完成整改。金融管理部门工作重点从推动平台企业金融业务的集中整改转入常态化监管。

近期,针对蚂蚁集团及旗下机构过往年度在公司治理、金融消费者保护、参与银行保险机构业务活动、从事支付结算业务、履行反洗钱义务和开展基金销售业务等方面存在的违法违规行为,金融管理部门依据《中国人民

银行法》《反洗钱法》《银行业监督管理法》《保险法》《证券投资基金法》《消费者权益保护法》等,对蚂蚁集团及旗下机构处以罚款(含没收违法所得)71.23亿元。要求蚂蚁集团关停违规开展的“相互宝”业务,并依法补偿消费者利益。此外,针对以往执法检查中发现的问题,金融管理部门近期也对邮储银行、平安银行、人保财险和财付通公司等实施了行政处罚。

下一步,金融管理部门将完整、准确、全面贯彻新发展理念,着力提升平台企业金融业务常态化监管水平,依法将各类金融活动全部纳入监管,确保同类业务适用同等监管规则,实现公平监管。坚持“两个毫不动摇”,落实促进平台经济健康发展的金融政策措施,支持、鼓励平台企业持续提升金融普惠性,推动科技金融创新,增强国际金融竞争力,更好地服务实体经济和民生需求。

相关

蚂蚁集团回应被处罚:诚恳接受、坚决服从

昨日,蚂蚁集团在回应被处罚时表示:诚恳接受、坚决服从。

蚂蚁集团回应称,自2020年以来,蚂蚁集团在金融管理部门指导下积极推进各项整改,目前已完成相关整改事项。蚂蚁集团在收到金融管理部门行

政处罚决定书时,对此诚恳接受、坚决服从,并将进一步夯实合规治理水平。未来,蚂蚁集团将恪守使命与初心,坚持守正创新,继续增强科技研发能力,努力为实体经济尤其是小微群体做好服务并创造更大价值。

财付通被罚没近30亿元

据中国人民银行官网消息 7月7日,央行公布行政处罚信息显示,财付通支付科技有限公司被没收违法所得56612.388789万元,罚款242677.827882万元。

违法行为类型包括违反机构管理规定;违反商户管理规定;违反清算管理规定;违反支付账户管理规定;其他危及支付机构稳健运行、损害客户合法权益或危害支付服务市场的违法违规行为;未按规定履行客户身份识别义务;未按规定保存客户身份资料和交易记录;未按规定报送大额交易报告或者可疑交易报告;与身份不

相关

财付通回应被处罚:诚恳接受、坚决服从

7月7日,财付通支付科技有限公司公告,我们收到了中国人民银行对财付通作出的行政处罚决定。对此,我们诚恳接受、坚决服从和落实,严格执行相关决定。

此前,中国人民银行根据日常执法检查安排,对财付通开展检查并对财付通整改工作作出了具体指导。财付通全面对

明的客户进行交易或者为客户开立匿名账户、假名账户;违反消费者金融信息保护管理规定;违反金融消费者权益保护管理规定等。

时任财付通支付科技有限公司反洗钱与风险控制部负责人吴某被罚款120万元;时任财付通支付科技有限公司支付平台产品部(微信支付)产品运营负责人吴某被罚款99.6万元;时任财付通支付科技有限公司支付平台产品部(基础支付)负责人陈某博被罚款6.5万元;时任财付通支付科技有限公司总经理许某爱被罚款16万元。

照人民银行要求,落实不打折扣,目前已完成自查整改,支付业务合规经营能力得到提升。

我们将在此基础上,深化依法合规和可持续经营,以服务实体经济和人民群众为本源,将社会责任切实融入到业务发展之中,努力为经济社会高质量发展多做贡献。

平安银行等3家金融机构合计被罚没近9000万

据中国人民银行网站消息 平安银行、邮储银行和中国人民财产保险股份有限公司

3家金融机构,以及多名相关管理人员受到央行处罚,罚款共计超9000万元。